

После нашей публикации, [посвящённой обновлённому списку зданий Ростова, подлежащих сносу](#), в котором вновь оказалось три объекта культурного наследия, мы получили ответ из Администрации Ростова-на-Дону (см. Приложение)

Из него следует, что [здание водолечебницы Рындзюн](#) попало в список «под снос» из-за «технической ошибки» и этот памятник сносить не будут, «реконструируют». То, что этот объект культурного наследия в очередной раз пообещали не сносить, конечно, радует. Но без ответов остаётся целый ряд вопросов. Как возможны такие «технические ошибки»? Кто-нибудь за них отвечает? А если бы мы не заметили эту «техническую ошибку» - памятник снесли бы? Почему опять речь идёт о какой-то «реконструкции», хотя мы уже неоднократно обращали внимание на то, что «реконструкция» объектов культурного наследия законом не предусмотрена, предусмотрены реставрация, восстановление и приспособление под современные потребности?

Что касается литеров «А» и «Б» здания по Социалистической 41, то в списке выявленных объектов культурного наследия Ростова такого разделения нет. Там данный объект определён как «Жилой дом, 1890-е гг. (Дом Мишурина) - ул. Социалистическая, 41/37, пер. Островского». Какую часть этого памятника в городской администрации считают литером «Б», не ясно. Между тем совсем недавно такая «игра» с нумерацией домов и «литерами» уже [привела к сносу одного памятника истории и культуры](#)

.

И почему-то в письме ничего не говорится о доме балерины Балабиной. Его окончательно решили сносить? На каком основании?

---

Приложение.

По поручению Администрации города Ваше обращение в интернет-приемную по вопросу сохранения объектов культурного наследия, признанных аварийными, сообщаю.

Многоквартирный жилой дом по ул. Социалистическая, 41 состоит из двух литеров А и Б.

К объекту культурного наследия относится строение под литером «А», которое внесено в перечень строений, подлежащих реконструкции согласно программе «Переселение граждан из аварийных и подлежащих сносу или реконструкции многоквартирных домов и снос отселенных аварийных строений на 2007-2011 годы», утвержденной постановлением Администрации города от 04.06.2010 № 410, (с изменениями в редакции от 16.05.2011 № 291). Строение под литером «Б», не является памятником культуры, подлежит сносу и поэтому внесено в указанную программу в перечень объектов подлежащих сносу.

Многоквартирный жилой дом по ул. Социалистическая, 94 является объектом культурного наследия и внесен в перечень строений подлежащих реконструкции (согласно вышеуказанной программе). В связи с технической ошибкой, внесен еще и в перечень объектов подлежащих сносу и в связи с этим будут внесено исправление (как техническая ошибка). Еще раз подчеркиваю, что дом по ул. Социалистическая, 94, как памятник культуры, будет подлежать только реконструкции.

Одновременно выражаю Вам свою глубокую признательность за внимание и заботу к памятникам культуры нашего города, которое способствует их сохранению и недопущению каких либо нарушений в отношении таких зданий. Ещё раз большое Вам спасибо.

Заместитель директора

В.В. Панов